دولة الإمارات العربية المتحدة                                                                               المادة : اقتصاد 
وزارة التربية والتعليم والشباب                                                                            الصف : الثاني عشر الأدبي 

إدارة منطقة الفجيرة التعليمية                                                                             الفترة : الوحيدة 

قسم الإدارة التربوية /الامتحانات                                                                       اليوم و التاريخ : 
                                                                                                                              الزمن : من 8 إلى 10 

                                            امتحان الفصل الدراسي  الأول يناير 2004  م 

              على الطالب التأكد من عدد أوراق الأسئلة و عددها (  9 ) ورقات     / / الإجابة على الورقة نفسها     

أجب عن المطلوب فقط من الأسئلة الواردة فىكل من المجموعات الآتية                            
المجموعة الأولى                                                                                                      
                        أولا : ضع دائرة حول الكلمة التي لاتنتمى للخيارات الواردة بين الأقواس في العبارات الآتية : 
1- التحولات الخا صة عديدة منها  :                       ( الهبا ت  – منح الدولة  – الإعانات       – التبرعات ) . 

2 _تتضمن التجارة غير المنظورة عمليا ت عديدة مثل :    (نفقا ت السياحة – دخل الاستثمار- التأمين – المواد الغذائية  ).
3-صناعات لا تتطلب مهارة فنية أو رؤوس أموال كبيرة :    ( الغزل والنسيج – الأحذية – السفن –   الملابس    )  .
4- النفقات    الرأسمالية  عديدة  منها :                        (الجسور-   الدفاع –     المستشفيات     – المصا نع ) .
5-بضا ئع    شبة  دولية    مثل     :                        ( الأجهزة الكهربائية –الحديد – السيارات - المنسوجات ). 

6_من  مصادر  الإيرادات  العا مة  :                         ( الرسوم-    الضرائب-    الإسكان    -     القروض  ).
ثانياً : أجب عن سؤالين فقط من الأسئلة الآتية :  

السؤال الأول  :     سجل النتائج الاقتصادية المترتبة على كل من :
    أ- قيام بعض الدول با نتاج بعض السلع رغم ارتفاع تكاليف إنتاجها . 
*.......................................................................................................................... 

*........................................................................................................................ 
ب_ تقديم الدولة للإعانات  الا قتصادية لبعض المشروعات . 

*.......................................................................................................................... 

*.......................................................................................................................                                                     

السؤال الثاني :        أ – استخرج مفهومين اثنين من التعميم الآتي . 

التعميم :  ( يؤدى اختلاف توافر رؤوس الأموال إلى التفاوت في الإنتاج من دولة لأخرى ) . 

*..............................................................   *......................................................
ب- هات مثا لاً واحد اً يوضح الحقيقة الآتية . 

الحقيقة هي ( تهتم دولة الإمارات العربية المتحدة بتقديم الاعاتات الإنتاجية في المجالات الاقتصادية المتنوعة ) .
المثال :.....................................................................................................................  

                                                                                                                         يتبع / 2
  تابع المجموعة الأولى (ثانياً)                                                                                      
السؤال الثالث :  أ –حدد المسؤول عن :

1- إعداد الميزانية  :                       ( ...................................) .
2- تدهور الخدمات العامة :              (....................................) .
3- اعتماد الميزانية   :                     (....................................) .
4- توفير الحاجات و إشباعها :           ( .................................. ) .
ب-وضح كيف تؤدى زيادة النفقات العامة إلى زيادة الاستهلاك والإنتاج ؟ 

...................................................................................................................................................................................................................................................... 

ثالثاً :  أ- أجب عن فقرتين اثنتين فقط مما يلي : 

1-وضح سبباً واحداً للحركات الدولية لرؤوس الأموال . 

*.......................................................................................................................... 

2-سجل أحد المعوقات التي تواجة التجارة الدولية . 

*..........................................................................................................................
3-بين هدفاً واحداً للمالية العامة .
*..........................................................................................................................
ب- اقرأ الجدول الآتي ............... ثم أجب عن الأسئلة التالية له . 

	المرحلة 
	مراحل الإنتاج 
	قيمة البيع بالمليون درهم 
	القيمة المضافة بالمليون درهم 

	الأولى
	القطن 
	            500
	...............؟.................
  

	الثا نية
	الأقمشة
	................؟..............
	    100      


	الثالثة 
	الملابس 
	1000
	400



1-أوجد القيمة المضافة في مرحلة الإنتاج الأولى ؟ 

*..........................................................................................................................
2-احسب قيمة البيع في مرحلة الإنتاج الثا نية ؟ 

*..........................................................................................................................
3-سم الطريقة التي يمثلها الجدول لقياس اجمالى الناتج المحلي ؟ 

*...........................................................................................................................                                                                                                       يتبع / 3  
تابع المجموعة الأولى ( ثالثاً ب )                                                                                                               
4- مثل بيانياً بطريقة الأعمدة قيمة البيع و القيمة المضافة في مرحلة الإنتاج الثالثة مستعيناً بالشكل التالي: 



[image: image1]
                                                                                      
المجموعة الثانية                                                                                                                  

أولا : ضع إشارة (   √     ) في الحقل المناسب أمام كل عبارة من العبارات الآتية 

	م
	         العبـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــارات
	سلبيات 
	أهداف 
	خصائص

	1


	يطبق مبدأ دفع الضريبة على جميع الأفراد المقيمين على أرض الدولة .
	
	
	

	2


	تؤثر الضر يبة في سير الاقتصاد القومي في  حا لا ت الركود أو النشاط .
	
	
	

	3
	تؤدي الضريبة إلى تقليل الاستثمار و خفض حجم المبيعات .
	
	
	

	4
	الضرائب المرتفعة تحرم الفئات الفقيرة من السلع الأساسية .
	
	
	

	5
	الضريبة تفرض جبراً  .
	
	
	

	6
	تمكن الضرائب الدولة من الحصول على موارد مالية لإشباع الحاجات العامة .
	
	
	


                                                                                                                     يتبع / 4

تابع المجموعة الثانية  
ثانياً :  أ-صغ بأسلوبك تعريفاً مناسباً لأحد المفهومين التاليين مستعيناً بالعناصر الواردة بين القوسين :
1- عناصر المفهوم : ( الدخل النقدي – إشباع الحاجات العامة – تغطية النفقات العامة  ) . 

تعريف مفهوم الإيرادات العامة: .............................................................................................   ........................................................................................................................... 

2- عناصر المفهوم : (الإيرادات العامة –تقدير مفصل ومعتمد – النفقات العا مة  ) .
      تعريف الميزانية العامة :  ............................................................................................... :........................................................................................................................
.ب- اختر ثلاث فقرات فقط مما يلي ثم سجل سببين لكل واحدة منها :  

1- صعوبة انتقال عوامل الإنتاج في التجارة الدولية . 

*..........................................................................................................................
*.........................................................................................................................
2-توضع الميزانية العامة لسنة ما لية قا دمة  .

*........................................................................................................................
*..........................................................................................................................
3-اختلاف التخصص في الإنتاج بين الدول . 

*..........................................................................................................................
*......................................................................................................................... 

4- انخفاض فائض الميزان التجاري في دولة الإمارات العربية المتحدة بين عامي 1993م-1994م . 

*..........................................................................................................................

*..........................................................................................................................

   ثالـثًا  :   أ- قارن بين التجارة الداخلية و التجارة الخارجية مستعيناً بالجدول التالي : 
	أوجة المقارنة
	التجارة الداخلية
	التجارة الخارجية

	المفهوم 
	
	

	الرسوم الجمركية 
	
	


ب-بم تفسر عدم صلاحية الروبية الهندية في التبادلات التجارية الدولية . 

*..........................................................................................................................ج- قـدم مقترحـاً اقتصاديـاً واحداً يساعد المسؤولين في وزارة الاقتصاد والتجارة لتطوير التجارة الخارجية لدولة الإمارات العربية المتحدة. 
*..........................................................................................................................
                                                                                                                    ينبع /5

المجموعة الثالثة .                                                                                         

أولا  : صحح ما تحتة خط لخمس من العبارات الآتية  وأكتب الإجابة الصحيحة بين القوسين  : 

1-اذا كان اجمالى الناتج القومي لدولة ما (85 مليار درهم ) وصافى دخول عناصر الإنتاج الخارجية (25مليار درهم) فان اجمالى الناتج المحلى يكون (125مليار درهم )   .                                                                  (                           ) 

2-مجموع دخول عناصر الإنتاج التي أسهمت في العملية الانتا جية خلا ل فترة زمنية معينة الناتج المحلي. (                            )  

3-يتم تحديد الرسوم عن طريق السوق  .                                                                   (                           ) 

4-تندرج جميع العمليات التي تؤدي الدولة بوساطتها مدفوعات للعالم الخارجي تحت جانب الدائن  .    (                           )  

5- تسمى الخدمات التي تؤديها الدولة للغير الواردات غير المنظورة .                                      (                            ) 

6-منع تخصيص إيرادات معينة لاستخدامها في انفاقات محددة يعرف بمبدأ وحدة الميزانية   .              (                           ) 

ثانياً :   أ-استكمل بيانات الرسم التخطيطي الآتي :
	                                أقسام المالية العامة   


[image: image2]


ب-ضع إشارة (   √     ) أمام العبارة الصحيحة و إشارة (  x   ) أمام العبارة غير الصحيحة فيما يلي : 
1- (               ) تدخل الضرائب غير المباشرة ضم  اجمالى الناتج المحلى وليس صافي الدخل المحلي .
2- (              ) . تؤدى الزيادة المستمرة في عدد السكان إلى نقص الطلب على الخدمات العامة .
3- (              ) يسمى الدخل الذي يحصل علية مالك الأرض الذي بنى علية المشروع الاقتصادي الفائدة .                       
ثالثاً :   ً أجب عن أحد السؤالين التاليين . 

   السؤال الأول :  أكمل العبارات التالية بما يناسبها  . 

1- من النتائج المترتبة على مبدأ وحدة الميزانية . 

*...........................................................................................................................2- تتعدد العوامل التي تؤدي لزيادة النفقات ت العامة و منها . 

*..........................................................................................................................
3- يترتب على ظاهرة  التضخم نتائج عديدة منها . 

*..........................................................................................................................
                                                                                                                     يتبع /6

تابع المجموعة الثالثة (ثالثاً )                                                                                                        
السؤال الثاني :            ادرس الشكل البياني الآتي  ...........   ثم أجب عما يلية من أسئلة .

                                                                                                                                     

                                                            
                                           الإيرادات العامة 
                                                 
                                                  النفقات العامة                                                                                                                                           
                                                                                                                                                                                                                                         21.00     
                                                                                                                                                                                                                                       .   20.80
                                                                                                                                                                                                                                         20.60
                                                                                                                                                                                                                                        20.40

                                                     
                                                                                                                                                                                                                                          20.20                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                                                                                                                                          20.00
                                                                                                                                                                                                                                         19.80   
                                                                                                                                                                                                                                                          
                                                                                                                                                                                                                                          19.60    
                                                                      الـسـنة                                                                                                                       19.40
                                                                                                                                                                                                                                          19.20
                                                                                                                                                                                                                                         19.00
                                                            الســنة                                                                                                                                                                                                                                                                                     
                                                                                                                                       2001                        1999                            1998                  
                                                                                                     (   شكل يبين ميزانية دولة الإمارات للسنوات الآتية    98 19/   1999م / 2001م   )                                                                                       
                                                                                      
1-  احسب الفائض  (+) أو العجز ( ـ) في الميزانية العامة لدولة الإمارات العربية المتحدة في عام   1999م ؟ 
*............................................................................................................................................... 
2- أكمل : 
     بلغ إجمالي النفقات العامة في عام 1998م حوالي ................. مليار درهم بينما بلغت في عام  1999 م حوالي........... مليار درهم  .
3-بم تفسر  زيادة الإيرادات العامة في ميزانية دولة الإمارات العربية المتحدة عام 2001 ؟ 
*...............................................................................................................................................
*........................................................................................................................................ ......
                                                                                                                                            يتبع /7

المجموعة الرابعة                                                                                    

أولاً  :  اقرأ الإجابات التالية ثم ضع ما يتناسب منها في المكان المناسب من العبارات التالية بين القوسين :   

الإجابات هي. ( التخصص – السلع الوسيطة – يناير – السلع النهائية – الميزان التجاري – التحويلات الحكومية 

                       – أكتوبر   - التحويلات الخاصة  ) .
العبارات . 

 1- تعتبر التحويلات المقدمة من دولة الإمارات العربية المتحدة للشعب العراقي من .   (                           )

2- السلع التي تستخدم لإنتاج السلع الاستهلاكية .                                     (                            )

3- تبدأ السنة المالية في دولة الإمارات العربية المتحدة في الأول من شهر .              (                            )

4- يطلق علي الفرق بين قيمة الصادرات و قيمة الواردات من السلع   .               (                            )
5- من أسباب قيام التجارة الدولية   .                                                   (                           )
ثانيـاً :
        أ _     تأمل الحوار الآتي بين طالبين  .... ثم استنتج الإجابات المطلوبة ،و اكتبها في المكان المخصص لها :
قال الأول :  بلغت تكلفة إنتاج الحديد في موريتانيا ( 30 )درهماً  وفي الأردن (80)درهماً .
سأل  الثاني : وهل تعرف تكلفة إنتاج الفوسفات في الأردن وموريتانيا .
أجاب  الأول :  نعم
قال الثاني : فـكم تبلغ ؟
قال الأول : تبلغ تكلفة إنتاج الفوسفات في الأردن ( 15) درهماً وفي موريتانيا ( 45) درهماً .  
سأل الثاني : من أي دولة تفضل استيراد الحديد ؟ 
أجاب الأول :..............................................................................................
سأل الثاني : ما نوع الميزة التي تتمتع بها الأردن في إنتاج الفوسفات ؟ 

أجاب الأول: .............................................................................................. 
سأل الثاني : ما هي السلعة التي يجب أن تتخصص موريتانيا في إنتاجها ؟ 

أجاب الأول : ............................................................................................. 

                                                                                                                        يتبع / 8
تابع المجموعة الرابعة (ثانياً) 

(ب ) أجب عن فقرتين اثنتين ممايلي :
1- بين هدفاً واحداً تسعى الحكومات إلى تحقيقة من القيود التي تفرضها على التجارة الدولية .
*.......................................................................................................................... 
2- سجل نتيجة سلبية واحدة للمنافسة الخارجية للصناعات الوطنية . 
*.......................................................................................................................... 

3. - ماذا يحدث لو تشابهت الموارد الطبيعية بين الدول المختلفة ؟  

*..........................................................................................................................
  ثـالـثـاً :
  أ-     ما المقصود بالمفاهيم و المصطلحات الاقتصادية الآتية .
 1- اهتلاك  رأس  الـمال .
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
2- الـتقـديـر .
.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    
                                                                                                                    يتبع/9                                                                                                                                                                                    

تابع المجموعة الرابعة ( ثالثاً )  

     ب -   تأمل الصورتين التاليتين ................... ثم اجب عن الأ سئلة التالية لهما .  

                          الصـــــورة الأولى                                                    الــصـورة الثانية                           
1- سجل السلوك الذي تعبر عنة الصورة الأولى . 

.*........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2- اقترح حلاً للمشكلة الموضحة في الصورة الأولى .
*...............................................................................................................................................................................................................................................................................................
3- وجة كلمة نصح وإرشاد لسلوك الشخص في الصورة الثانية . 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

                                         (انتهت الأ ســــــــئلة مع أطيب التمنيات بالتوفيق والنجاح ) 

النفقات العامة 





....................





........................ 











  النفقات الرأسمالية 





.........................................





المرحلة 


الثالثة 





مليون درهم 





القيمة المضافة 





قيمة البـــيــــــع
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مليار درهم
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